

За дальнейшее сплочение сил социализма на основе марксистско-ленинских принципов (2—3—4 стр.).
Н. Аведова. — Искусство Китая. В Республиканском музее искусств (3 стр.).
В местных Советах (3 стр.).
ТЕАТР. Б. Лунин. — «Улица Три соловья, д. 17» (3 стр.).
XI сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).
Опровержение Болгарского телеграфного агентства (4 стр.).

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Завершая уборку хлопка, поднимать зябь

Близится конец сельскохозяйственного года. Трудящиеся полей добились в нынешнем году немалых успехов во всех отраслях сельскохозяйственного производства.

С 15 по 20 ноября по республике было вспахано 53 тысячи гектаров, из них 21 тысяча в Ташкентской области. В остальных областях зяблевая вспашка на основных хлопковых массивах по существу еще не начата.

На днях хлопкоробы Ташкентской области первыми в республике выполнили государственный план заготовок хлопка. Накануне завершения государственного плана и ряд других областей республики.

Многие МТС республики до сих пор не завершили ремонт тракторного парка. Не уделяется внимания столь важному агротехническому приему, как осенние промывки засохших земель.

Факты, однако, показывают, что во многих районах, колхозах и совхозах первые успехи достигнуты в выполнении социалистических обязательств, порождая самоуспокоенность и благодушие.

Опыт передовых колхозов и совхозов показывает, что осенне-зимние запашки полей на почвах с глубоким залеганием грунтовых вод имеют исключительное значение в борьбе с сельскохозяйственными вредителями, а также для нормального развития растений в первый период вегетации.

Подобное положение не может быть терпимо. Каждый день промедления с проведением осенне-зимних работ — удар по урожаю будущего года.

Партийные, советские, сельскохозяйственные органы, руководители колхозов, совхозов и МТС должны немедленно покончить с отставанием в проведении осенне-зимних мероприятий и, завершая сбор урожая, широко развернуть массовую зачистку полей и уборку гуза-пан, используя все кувабоборочные машины, борохочистители и другие средства механизации.

Совершенно нетерпимо положение создается во многих областях и районах с подготовкой земель под урожай будущего года.

В ближайшие дни на подъем зяби должны быть привлечены все пахотные тракторы. Особое внимание следует уделить качеству пахоты и промывке полей.

Наступили завершающие дни уборочной страды. Сейчас, как никогда, нужны высокая дисциплина и организованность в полевых работах. Партийные организации, комсомолы и комсомолки должны быть в авангарде масс, воодушевлять их на борьбу за преодоление трудностей, за быстрое выполнение социалистических обязательств, за успешную подготовку к еще большему урожаю в будущем году.

Все силы — на завершение уборки хлопка, подъем зяби и осенне-зимние работы, закладывающие фундамент урожая будущего года.

23 ноября Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Демократической Республики Вьетнам Нгуэн Лонг Банга и имел с ним беседу.

Вьетнам Нгуэн Лонг Банга и имел с ним беседу. (ТАСС).

Прием Н. С. Хрущевым Посла Демократической Республики Вьетнам Нгуэн Лонг Банга

23 ноября Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Демократической Республики Вьетнам Нгуэн Лонг Банга и имел с ним беседу. (ТАСС).

Собрание актива интеллигенции Таджикистана

СТАЛИНАБАД. (ТАСС). Здесь состоялось собрание актива интеллигенции Таджикской ССР. В зале заседаний Верховного Совета собрались специалисты промышленности и сельского хозяйства, учителя, врачи, писатели, деятели искусства, ученые, партийные и советские работники, представители общественности, прибывшие из всех районов республики.

В работе собрания актива интеллигенции Таджикистана принимали участие заведующий отделом науки, вузов и школ ЦК КПСС тов. В. А. Кирилин, заведующий сектором агитрасовой работы отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС К. У. Черненко, заместитель министра культуры СССР П. В. Лебедев.

23 ноября собрание актива интеллигенции Таджикистана закончило свою работу.

Всего в собрании участвовало 19 тысяч человек, 4 тысячи инженеров и техников, более трех тысяч специалистов сельского хозяйства, много врачей, научных работников, деятелей литературы и искусства.

Наманганскому райкому КП Узбекистана и райисполкому

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с удовлетворением отмечают большую работу, проделанную колхозниками, колхозницами, рабочими МТС, специалистами сельского хозяйства, партийными, советскими и комсомольскими работниками Наманганского района, обеспечившими успешное выполнение принятых социалистических обязательств по сбору и сдаче хлопка-сырца государству.

На 25 ноября колхозы района сдали государству 41.675 тонн хлопка-сырца, на 6500 тонн больше, чем на эту же дату в 1955 году, получив с каждого гектара по 30,2 центнера хлопка, или на 5 центнеров больше, чем в прошлом году.

обязались дополнительно собрать и сдать государству 2 тысячи тонн хлопка-сырца. Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих и работников МТС, партийных, советских и комсомольских работников, всех трудящихся Наманганского района с достигнутыми успехами и выражают твердую уверенность в том, что они выполнят дополнительные обязательства, соберут и сдадут государству весь выращенный урожай хлопка, завершат сдачу всех продуктов полеводства и животноводства, поднимут зябь под урожай 1957 года, успешно проведут зимовку скота и в дальнейшем добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

Московскому райкому КП Узбекистана и райисполкому

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских и комсомольских работников, всех трудящихся Московского района с успешным выполнением принятых социалистических обязательств по сдаче хлопка-сырца государству в 1956 году.

Колхозы района сдали государству 21.542 тонны хлопка-сырца, на 1750 тонн больше, чем было сдано за весь 1955 год, получив урожай по 28,3 центнера с каждого гектара посева хлопчатника. Подсчитав свои возможности, хлопкоробы района взяли дополни-

тельное обязательство сдать государству еще 1500 тонн хлопка. Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР выражают уверенность в том, что колхозники, колхозницы, специалисты сельского хозяйства, работники МТС и все трудящиеся Московского района соберут и сдадут государству весь выращенный урожай и выполнят взятые дополнительные обязательства по сдаче хлопка-сырца, завершат сдачу всех продуктов полеводства и животноводства, обеспечат своевременный подъем зяби под урожай 1957 года, успешно проведут зимовку скота и добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

В Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Совете Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана, рассмотрев итоги социалистического соревнования между областями, МТС и совхозами по подъему зяби за период с 11 по 20 ноября 1956 года, постановили:

- 1. Признать переходящие Красные знамена Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана:
а) Ташкентской области (секретарь обкома партии т. Нуриддинов, председатель обисполкома т. Ходжаев, начальник областного управления сельского хозяйства т. Анрамов), вспахавшей за вторую декаду ноября 20,8 тыс. га, или 9,3 процента, и с начала сезона 28,2 процента к годовому плану;
б) совхозу «Малек» Ташкентской области (директор совхоза т. Бочкарев, главный агроном т. Романенко, главный инженер т. Малянов, секретарь партганизации т. Шаумаров, председатель райкомком т. Волина), вспахавшей за вторую декаду ноября 12,9 проц. и с начала сезона 24,8 проц. к годовому плану;
в) Нарасуйской МТС Ташкентской области (директор МТС т. Шен-маев, главный агроном т. Хан Ги Ен, главный инженер т. Ходоев, секретарь партганизации МТС т. Зияев), выполнившей план подъема зяби на 90,5 процента;
г) второй Мирзачульской МТС Ташкентской области (директор МТС т. Ткачев, главный агроном т. Дюнинбеков, главный инженер т. Назаров, секретарь партганизации МТС т. Кабиров), вспахавшей с начала сезона 3774 гектара, в том числе под хлопчатник — 1274 гектара, или 21,5 процента от плана вспашки;
з) первой Нижне-Чирчинской МТС Ташкентской области (директор МТС т. Бахадуров, главный агроном т. Ли, главный инженер т. Юган, секретарь партганизации МТС т. Балабат), вспахавшей за вторую декаду ноября 1596 гектара, или 20 проц., и с начала сезона 67,9 процента к годовому плану;
е) первой Зааминской МТС Самаркандской области (директор МТС т. Моксеенов, главный агроном т. Саистунов, главный инженер т. Камгин, секретарь партганизации т. Арипов), вспахавшей за вторую декаду ноября 1049 гектаров, или 18 процентов, и с начала сезона 87,6 процента к годовому плану;
ж) Самаркандской МТС Самаркандской области (директор МТС т. Кулинич, главный агроном т. Шахматов, главный инженер т. Антипов, секретарь партганизации т. Рахманов), вспахавшей за вторую декаду ноября 1398 гектаров, или 28,4 процента, и с начала сезона 63,8 процента к годовому плану;
з) Вуадильской МТС Ферганской области (директор МТС т. Нуриев, главный агроном т. Гаас, главный инженер т. Эшанджанов, секретарь партганизации МТС т. Абдуллин), вспахавшей под хлопчатник 1075 гектаров, в том числе за вторую декаду ноября 441 гектар.

2. Четыре переходящих Красных знамени, учрежденных для МТС, по итогам соревнования за вторую декаду ноября 1956 года, из-за отсутствия достойных кандидатов не присуждать.
3. Обязать Министерство финансов Узбекской ССР переводить еженедельно передовой области денежную премию в размере 10 тысяч рублей и передовым МТС — по 2 тыс. рублей.

Совещание работников кабельной промышленности СССР

23 ноября в Ташкенте закончилось совещание работников кабельной промышленности СССР. В нем приняли участие инженеры и новаторы производства кабельных заводов Ташкента, Москвы, Ленинграда, Киева, Харькова, Свердловска, Уфы и других городов страны, сотрудники научно-исследовательского института кабельной промышленности, ученые Узбекистана.

Совещание открылось докладом главного инженера «Главкабель» М. А. Павлова, рассказавшего о задачах коллективных кабельных заводов страны в 1957 году в области освоения новой технологии изготовления проводов и кабелей с резиновой изоляцией.

С большим интересом был заслушан доклад заместителя директора Ташкентского филиала научно-исследовательского института кабельной промышленности А. Г. Андриянова. Он сказал, что завод «Ташкенткабель» является единственным предприятием в стране по производству тяжелых шланговых кабелей для землеройных и горнодобывающих машин, для агрегатов, применяемых на строительстве гидротехнических сооружений, в металлургической и других отраслях промышленности, а также в гражданском строительстве. Докладчик сообщил, что за последние три года отделением института и коллективом завода «Ташкенткабель» разработаны и внедрены в производство прогрессивные конструкции шланговых высоковольтных кабелей, которые находят все большее применение в народном хозяйстве.

По сравнению с 1955 годом выпуск их в будущем году возрастет более чем в два раза. Успешное изготовление этих кабелей требует создания более совершенной технологии, при которой кабель выдувается бы с меньшей затратой финансового труда.

По технологии, принятой в 1955 году, на изготовление кабеля после скрутки затрачивалось много ручного труда, непроизводительно расходовался свинец. Чтобы устранить эти недостатки, был разработан проект непрерывной вулканизации тяжелых шланговых кабелей на агрегатах вертикального типа. Однако и этот проект оказался несостоятельным. Вес некоторых узлов агрегата был велик, а катание осыма сложным и требовали большого количества металла для их крепления.

Более правильное решение наши научные работники ташкентского филиала совместно с инженерами и новаторами завода «Ташкенткабель», которые спроектировали и построили агрегат с горизонтальным расположением вулканизационной трубы — АНВ-3 — агрегат непрерывной вулканизации.

Благодаря новому агрегату высвобождено 18 человек и сэкономлено около 133 тонн свинца в год. Кроме того, получена большая экономия денежных средств, резко сокращено время вулканизации. Выступившие заместитель начальника технического отдела «Главкабель» А. Е. Саакия, заместитель главного инженера завода «Урвакбель» Н. В. Левковский, ин-



За выполнение социалистических обязательств по сдаче хлопка государству на республиканскую Доску почета занесены:

Table with columns: Колхоз, район, область; Секретарь райкома партии, председатель райисполкома, директор МТС, председатель колхоза, секретари партийной и комсомольской организации; Сдано хлопка (в центнерах); Взято доп. обязат. (в центнерах).

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1956 года по областям Узбекской ССР на 24 ноября (в процентах к плану контракта)

Table with columns: Область; Заготовлено за день, с начала сезона; Область; Заготовлено за день, с начала сезона.

Прием Н. А. Булганиным Посла Венгерской Народной Республики Я. Болдоци

24 ноября Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Венгерской Народной Республики Я. Болдоци.

Прием Н. А. Булганиным Посла Демократической Республики Вьетнам Нгуэн Лонг Банга

24 ноября Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Демократической Республики Вьетнам Нгуэн Лонг Банга и имел с ним беседу. (ТАСС).





Плакат художника Фан Дина «Я хочу быть голубем мира» (1952 г.).

Книги и журналы из Китая

Государственная публичная библиотека имени Алишера Навои...

Вот столичка книг, еще пахнущих типографской краской. Они поступили недавно...

Библиотека получает также периодическую печать Китайской Народной Республики...

На днях в одном из залов открылась книжно-иллюстрационная выставка...

ПРОИЗВЕДЕНИЯ КИТАЙСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ НА УЗБЕКСКОМ ЯЗЫКЕ

В Узбекистане широкой популярностью пользуются книги писателей великого Китая.

По данным Государственной винной палаты УзССР, произведений китайских писателей издавалось в республике...

Уже в XIII—XIV веках живопись на шелке и бумаге в форме вертикальных или горизонтальных свитков в Китае достигла большого развития.

пошли по другому направлению, и реакция начала господствовать все больше.

Тов. Тито дал резкую характеристику правительству Идре Наия: «Правительство Нади ничего не сделало, чтобы помочь этому. Оно постоянно проливало слезы по радио и вызвало о помощи вместо того, чтобы бороться против этого и как-то признать волю, восприняв ответственность за уничтожение коммунистических и прогрессивных людей...»

События в Венгрии, как отметил Тито, приняты такой размах, что стало ясно, что там произойдет страшная резня, страшная гражданская война, в результате которой к социализму может быть полностью покинута и дело может впасть в третьей мировой войны.

Известно, что помощь, оказанная Советским Союзом трудовому народу Венгрии в его борьбе против контрреволюции, вызвала одобрение со стороны братских коммунистических партий и трудящихся социалистических стран.

Искусство Китая

Народы Средней Азии с древнейших времен поддерживали и культурные связи с Китаем; произведения китайского искусства были известны им уже в первых веках нашей эры.

Высокую оценку китайского искусства в XV веке давал великий поэт узбекского народа Алишер Навои: Китай все страны мира превзошел, во всех искусствах до верхних дошел.

Восхищение вызывают бронзовые изделия. Из имеющихся в музее экспонатов наиболее древними являются бронзовые курильницы XII—XIV веков.

В музее имеются красочные репродукции стелен росписей буддийского пещерного храма Цаньфодун уезда Луньхуан (провинция Ганьсу, на границе с Синьцзянем), которые дают представление о ранней живописи Китая (IV—XIV века нашей эры).

В музее имеются подлинники картин-свитков «Водопад в горах» (XVII век), «Путешествие даосских гениев» (фрагмент шелкового свитка XVIII века) и другие.

Мы храним также замечательные образцы искусства резьбы по дереву. Особенно ценными и редкими экспонатами являются деревянные ящики и большой круглый стол работы мастеров Северного Китая начала XIX века.

Художники КНР за последние годы создали множество замечательных произведений, отражающих богатую событиями жизнь свободного народа, строящего социалистическое государство.

На выставке представлены плакаты и репродукции картин современных художников. В Китайской Народной Республике продолжают успешно развиваться многочисленные отрасли художественного ремесла.

В музее показаны вытканые шелковые картины хань-цзюэских мастеров, изображающие пейзажи и архитектурные ансамбли Китая.

Ковровое искусство представлено шелковым ковром из Хотана (город в провинции Синьцзянь).

На выставке имеются также образцы широко распространенного оригинального вида народного творчества — художественной вырезки из бумаги работы крестьянских провинций Китая.

Искусство Китая пользуется в нашей стране широкой популярностью. В нем мы видим отражение богатой культуры и радостной трудовой жизни дружественного нам великого китайского народа.

В РЕСПУБЛИКАНСКОМ МУЗЕЕ ИСКУССТВ

В нашей экспозиции имеются наиболее типичные образцы работы бучжоуских мастеров конца XIX века, известных своим искусством резьбы по дереву.

Китайские мастера славились искусной резьбой и росписью по лаку и virtuозной обработкой кости и камня.

В музее хранятся также 8 небольших статуэток из топорированного лакового дерева работы кантонского мастера XVIII века, изображающие популярических героев народного китайского эпоса.

В музее показаны вытканые шелковые картины хань-цзюэских мастеров, изображающие пейзажи и архитектурные ансамбли Китая.

Ковровое искусство представлено шелковым ковром из Хотана (город в провинции Синьцзянь).

На выставке имеются также образцы широко распространенного оригинального вида народного творчества — художественной вырезки из бумаги работы крестьянских провинций Китая.

Искусство Китая пользуется в нашей стране широкой популярностью. В нем мы видим отражение богатой культуры и радостной трудовой жизни дружественного нам великого китайского народа.

Искусство Китая пользуется в нашей стране широкой популярностью. В нем мы видим отражение богатой культуры и радостной трудовой жизни дружественного нам великого китайского народа.

Искусство Китая пользуется в нашей стране широкой популярностью. В нем мы видим отражение богатой культуры и радостной трудовой жизни дружественного нам великого китайского народа.

Искусство Китая пользуется в нашей стране широкой популярностью. В нем мы видим отражение богатой культуры и радостной трудовой жизни дружественного нам великого китайского народа.

Искусство Китая пользуется в нашей стране широкой популярностью. В нем мы видим отражение богатой культуры и радостной трудовой жизни дружественного нам великого китайского народа.

Искусство Китая пользуется в нашей стране широкой популярностью. В нем мы видим отражение богатой культуры и радостной трудовой жизни дружественного нам великого китайского народа.

Искусство Китая пользуется в нашей стране широкой популярностью. В нем мы видим отражение богатой культуры и радостной трудовой жизни дружественного нам великого китайского народа.

Искусство Китая пользуется в нашей стране широкой популярностью. В нем мы видим отражение богатой культуры и радостной трудовой жизни дружественного нам великого китайского народа.

В местных Советах

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА О ПОДГОТОВКЕ К ЗИМЕ

Состоялась очередная сессия Лежневского районного Совета депутатов трудящихся Ташкента. С докладом «О готовности предприятий, учреждений и организаций района к работе в зимних условиях» выступила председатель исполкома районного Совета т. Юсупова.

В докладе и выступлениях депутатов отмечалось, что многие промышленные предприятия, магазины, столовые, школы, детские и лечебные учреждения района своевременно подготовились к зиме, утеплили помещения, завезли уголь, отремонтировали отопительные установки.

Но не все руководители предприятий и учреждений района с должной ответственностью отнеслись к подготовке к работе в зимних условиях. Заводы стройдеталей, тарный, ремонтно-механический не подготовлены к работе в холодный период года.

Депутаты отметили много недостатков в строительстве и ремонте помещений столовых, магазинов, лечебных учреждений. Намечалось завершить к 1 августа строительство столовой на Госпитальном рынке, но до сих пор она не построена.

Депутаты резко критиковали работу отдела коммунального хозяйства райисполкома. Райкомхоз занимается только благоустройством центральных магистралей и не интересуется другими улицами.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся приняла решение завершить к 1 декабря подготовку предприятий и учреждений района к работе зимой.

НЕДЕЛЯ ОЧИСТКИ ИРРИГАЦИОННОЙ СЕТИ

Исполком Ташкентского горсовета депутатов трудящихся решил провести с 25 ноября неделю очистки городской ирригационной сети. Райкомхозом, махаллинскими комитетам и домоуправлениям поручено с помощью населения города в недельный срок очистить от ила и мусора арки на улицах и во дворах.

ТЕАТР „Улица Три соловья, д. 17“

НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ В ТЕАТРЕ ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Ремарка к пьесе Драгутина Добричина «Улица Три соловья, д. 17» гласит, что ее действие могло происходить в любую, где существует так называемая квартирная проблема.

Взору зрителя предстает остроумная, истинно веселая, язвительно-гадательная комедия, написанная талантливо, пронзительно и остроумно авторским юмором по адресу ситующих лиц развращенной ситуации.

А в то же время происходящие события напоминают о не столь уж малых явлениях быта. Важны только сложные людские отношения и коллизии не порождаются нехваткой жилищной площади, теснотой и неустроенностью квартирного существования!

Пьеса Добричина, с охотой принята в постановке во многих театрах страны, интересна еще и тем, что напоминает о правде творческого коллектива не только по большому сценическому полету, но порой и на сцене, бесхитростные, в данном случае просто веселые и при этом отнюдь не лишние спектакля текущего репертуара.

И перед нами не рассчитанный на массу «проходной» спектакль. Режиссер Ф. Шейн, исполнитель Н. Алексеев, Е. Злобин, М. Мансуров и другие усердно потрудились, чтобы создать спектакль своеобразного жанра, по-настоящему и занимательный, и содержательный, в котором было бы легко и приятно не только зрителю, но и артисту.

Уже сейчас веселый спектакль «Улица Три соловья, д. 17» с интересом воспринимается зрителем. Судя по всему, зритель в большой, чем сейчас, мере обретет чувство уверенности, непринужденности.

При всех пресечениях спектакль этот все же оказывается определенным и далеко не бесполовым этапом в жизни театра. Он должен вызвать нужные споры о природе и закономерностях сценических жанров. Дело в том, что сами недостатки его оказались не случайными и с особой силой заставили вспомнить о некоторых чертах и качествах сценического искусства, утраченных за последние годы нашими театрами.

связот мысль, будто «пути Югославии к социализму» является наиболее правильным путем, чуть ли не для всех стран мира. При этом не говорится о положительных сторонах и достижениях социалистического строительства в других странах.

Творческое разнообразие на едином пути социалистического развития определяется в различных странах конкретными, объективными условиями.

Замечательный опыт социалистического строительства накопился великая Китайская Народная Республика. Работая в сложных исторических условиях, Компартия Китая вносит огромный вклад в теорию и практику построения социалистического общества.

Много своеобразия в решении различных вопросов строительства социализма имеется и в европейских странах народной демократии. Опыт экономическое и культурное развития в Польше, Румынии и Албании, опыт кооперирования сельского хозяйства в Болгарии, значительные достижения в развитии промышленности и сельского хозяйства в Чехословакии — все это и многое другое обогащает сорганизованную опыт строительства нового общественного строя.

В Югославии также имеются своеобразные формы социалистического строительства, испытываются на практике новые методы и приемы управления и хозяйствования. Рабочие советы в Югославии появились сравнительно недавно, каждый год их существования вносят коррективы в их функции, но уже теперь ясны некоторые положительные стороны такой формы. Этого нельзя сказать о другом «новом» (Юночанин на 4-й стр.)

